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Vooreerst deed Gielen niets met het aan hem uitgereikte rapport. Die
passiviteit bevorderde dat Dubois in onzekerheid bleef verkeren en dat
Vogt en Speet, jegens wie de minister nog geen uitspraak had gedaan, in
februari '47 op de al genoemde hoge posten belandden: Vogt als de
technische, Speet als de economische commissaris van de Nederlandse
Radio-Unie. Pas in september '47 maakte Gielen zijn beslissing bekend,
'gehoord de raad van ministers' ': Dubois werd 'als leidend functionaris
in het Nederlands radiobestel' niet aanvaard", Speet wèl en ten aanzien
van Vogt werd de beoordeling aangehouden - Sikkels onderzoek was
namelijk nog gaande.

Toen Vogt, na door Sikkel begin '48 buiten vervolging te zijn gesteld,
even aanvaardbaar werd voor de minister als Speet, was hij als directeur
van de Avro, bestuurslid van de Federatie en commissaris van de Neder-
landse Radio-Unie al weer bijna drie jaar lang een van de machtigste
mannen in het Nederlandse radiobestel.

Kunstenaars

In de aanhef van dit hoofdstuk schreven wij over de Nederlandse Kul-
tuurkamer. Deze moest in bezet Nederland de tegenhanger worden van
de ReichskuZturkammer; hij stond op dezelfde nationaal-socialistische

in '40 door Vogt op straat was gezet maar van Dubois een (toen wel door de Avro ter
beschikking gestelde) financiële tegemoetkoming had ontvangen. Van Raalte deelde
mee dat Vogt hem nadien tweemaal had bezocht: in de winter van '43-'44 en in
februari of maart '45; dat tweede bezoek had zes uur geduurd. 'Het was na deze lange
visite dat wij beiden', aldus van Raalte, 'bij de voordeur van mijn woning afscheid
stonden te nemen, toen Vogt met veelomhaal van woorden een door hem geschreven
briefje uit zijn zak haalde en aan mij verzocht dit even te willen ondertekenen. Na
lezing weigerde ik echter zulks te doen, omdat ik niet accoord ging met de daarin
opgenomen zinsnede 'dat Vogt in bezettingstijd altijd zo goed voor mij had gezorgd."
Van Raalte zei voorts dat Vogt ook bij drie Joodse leden van zijn orkest 'met
soortgelijke briefjes [had]lopen 'leuren'.' (Proc.-ftscaal bij het BG-Amsterdam: p.v.
inzake W. Vogt (30 apriI1947), p. 27, Doe 1-1814, b-I).

I Tekst in a.v., 378 A, b-50. 2 Dubois kreeg pas toen het rapport van de commissie-
Drost te lezen; hij constateerde dat er o.m. niets in stond over de voorwaarden die
hij aan de bezetter had gesteld om in functie te blijven. Gielen gaf de commissie-Drost
toen opdracht, zijn zaak opnieuw te onderzoeken, en toen de beweringen van Dubois
bevestigd waren door Taubert, het hoofd van de Rundfunkbetreuungsstelle die nog in
Nederland vastzat, werd ook over Dubois het 'aanvaardbaar' uitgesproken - deson-
danks werd hem in april '49 door de raad van beheer van de Nozema ongevraagd
eervolontslag verleend; hij overleed zeven jaar later als een verbitterd man.
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